

大同市农信社强化“三大银行”建设 为“兴市富民”注入强劲动力

农信故事

信用贷款帮他走上创业路

潘卫发是浙江省丽水市龙泉市锦溪镇肖庄村人,28岁那年已经在家帮着父亲种地7个年头了,同龄的好多小伙子都娶上了媳妇,父母的唠叨也越发多了起来,而家里除了粮食能自给外,并没有多余的钱,这也令这个家庭额外多了一份忧愁。

2013年,他与同村的周康伟不约而同有了一个奇特的想法,要把肖庄村里农户的野生杨梅干收齐往城里卖,但谁也不肯赔钱给这两个小伙子,于是他们俩生平第一次走进龙泉市锦溪镇信用社。锦溪镇信用社了解情况后,及时与他们交流,并向村委会调查,核实后向他们发放了2万元信用贷款,至此潘卫发走上了创业之路。

2万元贷款能做什么事?肖庄村离龙泉城20多公里,资金不宽余,他就分次收购,而销售也是最原始的方式,将农户收好的杨梅干进行统一的加工和包装,用中巴车托运到汽车站,然后再用一辆破旧的三轮车拖着,在车站附近叫卖,等学校放学时间,就

8万元创业贷让小莫“点石成金”

小七孔根艺店位于贵州省荔波古镇,90后店长小莫最近可忙碌了,因为刚接了几张大单子。小莫全名莫锋林,家住荔波县小七孔镇联江村,1992年生,目前经营着一店一厂,形成了从加工到销售的木雕、石刻及盆景一条龙服务的生产线。说到自己的致富故事,小莫逢人便夸“是农商银行的鼎力支持,才有了我今天的成就。”

2012年,高中毕业的小莫不想给年老的父母再添负担,放弃求学之路,与女友小卢先后辗转于广州、深圳等地打工,最后经熟人介绍,两人来到了遵义桐梓谋生。因人年轻经验少,加之小卢又有了身孕,小莫每个月600多元的工资交了房租后便所剩无几,两人连维持生活都成了问题。想来想去,小莫决定从木雕做起,自此便与木雕工艺结了缘。

随着手法越来越娴熟,渐渐有了来找小莫雕刻的客户,每月赚的也能够补贴家用了。小莫越干越来劲,加上个人的天赋与钻研努力,一年后,便成了小有名气的木雕师傅。有了这些基础,小莫辞去了原来的工作,租了门面一心搞起了木雕生意。客户越聚越多,他就心底盘算着,一定要把规模搞大。正当木雕生意如火如荼的发展时,却引来了同行的嫉妒,一些同行开始排挤他。于是,小莫决定回乡创业。

2015年,小莫回到老家筹备办厂,自己虽有技术,却无开业资金。恰逢其时,荔波农商银行返乡农民工金融服务走访到小莫家,在深入了解和实地调查后,荔波农商银行播尧支行马上为其办理了8万元创业贷款,雪中送炭让小莫如期开业。为了降低原材料的成本费,小莫发现很多农户在国家政策和农商银行的资金支持下都盖

扶贫信贷帮贫困户发“羊”财

“有20几只羊近期就能卖了。按目前的行情,一只羊能卖个千三四,到时候给人家还些账,再量些包谷;阴历年前卖上十几只,就能见到回头子了,我和我的生活就有着落了。”47岁的李录全告诉笔者:“是信用社扶持我发了‘羊’财!要不是信用社给我放款,帮我发展产业,这日子还真没法过了。”

李录全所在的陕西省渭南市合阳县同家镇乌泥河村是该县贫困人口聚集区之一,耕种地以沟坡地为主。到现在还未成家的李录全,与年迈多病的老母亲相依为命,靠耕种6亩沟坡地和养殖十几只绵羊艰难度日。自2016年下半年以来,肉羊市场行情持续下跌,养羊行业出现了“养得越多赔得越多”的窘境,不少养殖户家庭因此背上了债务。李录全也未能幸免,他的绵羊杀的杀,贱卖的贱卖,原本经济就不宽松的家庭更是捉襟见肘。等到肉羊市场逐渐回暖的时候,像李录全这样有养殖经验的农户已没有再次发展养殖的本钱。

2017年5月,渭南农信社杨家庄信用社在对该村建档立卡贫困户调查摸底时,了解到像李录全这样因产业致贫的农户的脱贫愿望后,从当地实际出发,发放扶贫贷款支持当地贫困户发展产业,增加收入,并及时在该村举行了贫困户贷款发放现场会,李录

贷款作为巩固农村市场的一项基础性工作来抓,针对“三农”不断延伸的内涵以及农村金融需求日益呈现多层次、多元化的发展趋势,将小额农贷的服务对象,进一步扩大到农村多种经营户、农业专业大户等,贷款用途也由传统农业向现代农业,从单纯满足生产到满足农产品生产、加工、流通等各个环节的融资需求。截至2017年11月底,该行共向辖内1191户农户提供了4183万元的信贷支持,使广大农村客户群体得到了“实惠”。

此外,为提倡绿色环保出行,大同市农信社与国新能源合作,开办了公共自行车租车业务;为缓解“就医难”问题,与大同市第三人民医院共同开发了“银医通自助服务系统”,实现了患者就医挂号、诊疗和病历信息化,就医疗费用支付的便捷化。自该系统运行以来,银医卡服务人数达3万余人。

强化“零售银行”建设

2017年,全球经济复苏曲折缓慢,国内经济下行压力持续,面对经济新常态,大同市农信社在“两个排头兵”建设中转型升级,经济社会实现了健康持续发展。作为地方金融机构,大同市农信社提出了“重点支持大同战略性新兴产业发展,助力地方产业转型升级”的发展规划。新晋产业园区项目是推进全市战略性新兴产业集群发展的重要举措,大同市农信社积极响应当地政府的号召,大力支持该项目建设,并指导北都农商行及时投放信贷资金2亿元,积极推动大同市产业转型升级、提高经济效益、促进产业向园区集中、企业向规模经营集中。

他们还积极响应当地政府的号召,大力支持大众创业、万众创新的指示精神,积极与大同市国家税务局、大同市地方税务局、大同市南郊区国家税务局、大同市财险融资担保公司对接,开办了财信担保、政府应急保障资金等业务。在切实解决中小企业融资难、融资贵的课题上,他们严格执行国家信贷政策,坚持不断贷、不压贷、不抽贷,继续以“诚信贷”信贷产品为载体,为辖内贷款客户办理“续贷通”业务。自该业务开办以来,大同市农信社共办理“续贷通”业务875笔、金额121.79万元,为企业降低了经营成本近8000万元,真正实现了银企抱团取暖,共渡难关。

强化“本土银行”建设

2017年是大同市完成“十三五”规划的关键之年,在当地政府加快投融资体制改革、加快推动工业转型发展的大背景下,大同市农信社从供给侧改革抓信贷投放,积极参与了当地政府的“冬季行动”企业对接活动,市人民银行组织开展的银企对接活动,城区政府组织的“333”银企对接活动,主动

博白县农信联社创新产业扶贫模式 五百贫困户获入股分红收益

2017年12月25日,广西博白县旺茂镇大康村贫困户刘春江,领到了广西桂牛水牛乳业有限公司上班的工资2500元和入股分红8000元,笑得合不拢嘴……“自从精准扶贫实施以来,得到信用社的贷款加入了合作社,又找到了一份工作,现在是日子越来越好过,顿顿有肉吃。”说起自己生活的状况变化,刘春江滔滔不绝。

自脱贫攻坚战打响以来,博白县



图为该联社支持的桂牛养殖基地。

该公司从最初300头奶牛发展到拥有2000头奶牛养殖基地,成为广西水产畜牧业龙头企业、乳品工程技术研究中心企业。在扶贫产业项目中,共有500户贫困户参与其中,每年每户贫困户获得该公司分红8000元。有了资金支持,该公司越做越大,通过“公司(合作社)+贫困户”的扶贫模式,将精准扶贫“福利”送到了农户面前。

支持桂牛水牛奶产业发展、带动贫困户脱贫致富,这仅仅是博白县农信联社开展金融扶贫的一个缩影。针对贫困户这类特殊贷款群体,博白县农信联社准确把握脱贫攻坚总要求,加强扶贫项目支持,逐户落实帮扶政策和信贷支持措施,推进金融产品、服务方式创新,并结合地方实际,发挥特色产业放大效应,创新推出了“公司+合作社+基地+贫困户”扶贫模式,带动了当地火龙果、沃柑、山羊、陶瓷等一大批特色产业快速发展,帮助贫困户走上了脱贫致富的道路。截至2017年12月末,该联社累计投放涉农贷款52.84亿元,投放贫困户贷款9.49亿元,惠及17890户贫困户受益,为地方经济发展和脱贫攻坚作出了有力贡献。

朱海燕 蓝诚诚 宁世强

上接1版

租着租着就把农机搞到手了

我有钱可赚。”方文伟说。据毛芳竹介绍,方文伟的合作社有270亩甘蔗基地,合作社运营情况一直良好,完全具有还款能力。“原则上,我们制定的融资期限不超过3年,生产经营的净利润用于付租金的,不超过50%。”毛芳竹解释,“通过严格遵循这个原则,我们和农户在融资过程中都得到了发展。只有共赢,才是一种成熟可持续的业务模式。”

信用完善——
保险理念深入农村还需多方联合

2017年5月,方文伟交清了上期租赁的所有资金。他种植的甘蔗属于优良品种,70多吨甘蔗以530元/吨的价格送到糖厂,每吨比去年高了30块钱。因为看好甘蔗市场,年底,方文伟又交了20万元订金,融资购置了总价130万元的甘蔗收割机,准备来年大干一场。因为被评为农信社信用农户,方文伟这次融资租赁享受到了“特权”。

“很多金融机构都反映,由于农民之前少有银行贷款记录,信用记录一直处于空白状态。但我们理解空白的不是不好的,要把金融产品给到农民,就是要帮他建立信用记录。”毛芳竹说道。

近年来,山西省大同市农信社坚持以服务“三农”为宗旨,深入贯彻落实大同市政府有关金融支持实体经济发展的决策部署,推进供给侧结构性改革,描绘出了一幅幅波澜壮阔的改革画卷,书写了一页页支农支小、普惠金融的新篇章。而今,他们以组建大同农商银行为契机,以“三个银行”建设为抓手,精准发力国家乡村振兴、大同经济崛起。

强化“百姓银行”建设

2017年以来,大同市农信社认真落实“需求早调查、授信早核定、资金早筹措、计划早安排、贷款早发放”等措施,在全力满足农民生产资金需求的基础上,实现了支农范围、对象、广度等多方面突破。根据调查掌握的情况制定了具体的、适时的信贷服务方案,保证信贷资金早发放,农户早受益。为确保信贷资金的有效利用,他们在全市9个县区开展了近万名客户经理进村入户活动,实行跟踪式服务,实现了信贷资金的精准发放。

辖内大同北都农商行以“大力支持供给侧结构性改革,提升银行业服务实体经济质效”为主题,以全省“百企千村产业扶贫工程”为平台,以“强农兴社、转型提质”为方向,突出六大重点,全方位支持农村产业结构调整和辖内实体经济发展。截至2017年11月底,该行投放涉农贷款63.41亿元。该行还把农户小额

珲春农商银行 50多亿元护航地方经济

截至2017年末,吉林珲春农商行各项贷款余额达到63.72亿元,全市占比44.11%,较年初增加7.69亿元。全年累放贷款51.7亿元,贷款主要投向批发和零售业、制造业、建筑业以及农、林、牧、渔业等,有力支持地方经济建设。

2017年,珲春农商行紧紧依托区位优势、“长吉图”一体化和“一带一路”发展战略,在金融扶贫、服务“三农”支持实体经济等方面作出了突出贡献。截至2017年末,该行涉农贷款余额50.48亿元,全年累放4.09亿元;小微企业贷款余额为45.11亿元,全年累放38.77亿元。对资金需求较大的中小企业,组建银行社团贷款,吸收域外信贷资金投入本地,为地方具有发展前景的优质型企业解决了融资难题。

田礼富

郟县农商银行 创新产品服务实体经济

近日,湖北郟县农商银行亮出贷款成绩单,2017年郟县农商行向实体经济累计发放贷款41.3亿元,新增9.1亿元,分别占郟阳县9家银行机构总量的55%、37%,贷款累放、增量均居全区银行机构首位,服务实体经济卓著。

2017年,郟县农商行积极投身支农支小、精准扶贫、普惠金融等,创新信贷产品达38个,有效地破解了客户“贷款难”和银行“难贷款”问题。据了解,2017年该行发放“三农”贷款11亿元、小微企业贷款14.2亿元、消费贷款13亿元,精准扶贫贷款3.1亿元。

段白龙

津市农商银行 专题学习规范安全操作

近日,湖南津市农商银行组织全行网点柜员、安全员、值班员等相关人员对《湖南省农村信用社营业场所、业务库、监控中心安全操作规程》进行了专题学习,进一步规范全行安全操作行为。

据悉,湖南省农信联社近期下发的《湖南省农村信用社营业场所、业务库、监控中心安全操作规程》,较2006年下发的《湖南省农村信用社营业、守库、押运期间安全操作规程》内容有了较大幅度的修订和完善。为切实履行、落实该新规程的工作要求,严控操作风险,该行组织全行柜员、安全员、值班员及监控中心相关人员进行了认真学习。

该行以正式文件转发了新规程的全部内容,要求各支行要定期组织对新规程进一步的学习,确保内容被员工牢固掌握并执行,总行将适时抽查学习情况并将新规程纳入知识竞赛题库,并重新将新规程进行排版印刷,确保重要制度及时上墙。

该行还要求监控中心值班人员发现各营业网点有违反新规程的行为,要及时用语音对讲进行提示,并做好记录。如因未提示、未记录或未对重点时段进行检查导致出现重大风险问题和责任事故的,将严肃追究当班值班员责任。

熊思颖